
Matematická analýza I
Cvičeńı #1 – Základy

Prvńı série domáćıch úkol̊u

Deadline 28. 2. před cvičeńım.

1. Napǐste mi, jestli chcete mı́t své výsledky zveřejněné na webu. Pokud ano, pošlete mi nějakou přezd́ıvku,
j́ıž mám pro zveřejněńı použ́ıt. [0 bod̊u]

2. Rozhodněte (a dokažte), zda jsou následuj́ıćı č́ısla racionálńı či iracionálńı: [2 body]
(a)
√

3 (b)
√

576 (c)
√

2048

3. Definujme množinu

A = {n ∈ N : (∃x1 ∈ N)(∃x2 ∈ N)(∀y ∈ N)((y ≤ n ∧ y 6= n)⇒ (y = x1 ∨ y = x2))}.

Určete minA a maxA. [2 body]

Př́ıklady

1. Načrtněte grafy následuj́ıćıch funkćı:
(a) x2 − 2x− 4 (b) ||x− 1| − 1| (c) max{x + 2, 4− x2, 1− 2x}

2. Rozhodněte, zda jsou následuj́ıćı pr̊uniky prázdné:
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3. Následuj́ıćı výroky zapǐste pomoćı kvantifikátor̊u a potom je znegujte:

(a) Všechna přirozená č́ısla jsou sudá.

(b) Každé prvoč́ıslo je liché.

(c) Mezi n a 2n vždy najdeme nějaké prvoč́ıslo.

(d) Pro každé kladné reálné č́ıslo x existuj́ı právě dvě reálná č́ısla taková, že x je jejich druhou
mocninou.

4. Dokažte pro a, b ∈ R trojúhelńıkovou nerovnost:

|a + b| ≤ |a|+ |b|

5. Dokažte, že Q je husté v R, tedy

(∀a ∈ R)(∀b ∈ R)(a < b⇒ (∃q ∈ Q)(a < q ∧ q < b)).

6. Rozhodněte (a dokažte), zda následuj́ıćı množiny jsou spočetné či nespočetné:
(a) N2 (b) Množina všech konečných podmnožin N (c) Množina všech podmnožin N

(d) Množina všech iracionálńıch č́ısel (e) Množina všech funkćı N→ {0, 1}
(f) Množina všech funkćı {0, 1} → N
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